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 35371אלון מועד קיץ מיוחד ש 23יוני פג בגרות 
 

 . בקיבוץ יש שתי בריכות שחייה: בריכת מבוגרים ובריכת ילדים 

 . ת הילדים ביום מסוים החליטו לרוקן את בריכת המבוגרים ולמלא את בריכ 

10משעה    ת ו ארים את כמות המים בבריכ גרפים הבאים מת ה  15ה  עד לשע   00: : 00  .   

 

 מתאר את כמות המים בבריכת הילדים, כי הוא עולה ומתאר את מילוי המים בבריכת הילדים.  1א. גרף 

 ורד ומתאר את ריקון המים מבריכת המבוגרים. הוא י , כיריםבוגמתאר כמות המים בבריכת המ 2גרף 

 מתאר את מתאר את כמות המים בבריכת הילדים.   1תשובה: גרף 

 .מתאר את כמות המים בבריכת המבוגרים 2גרף 

 

10ב. תשובה: כמות המים בבריכת הילדים, בשעה    .מ"ק 450, הייתה   00:

10ריכת המבוגרים , בשעה מים בבהכמות   מ"ק. 1,300, הייתה   00:

 

10, בשעה  ילדיםהמים בבריכת ג. כמות ה  מ"ק. 450, הייתה   00:

14עד השעה    שעות.  4, תעבורנה   00:

 . 7%  -בכל שעה ב הילדים גדלהכמות המים בבריכת 
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14תשובה: כמות המים בשעה  589.86הייתה  הילדיםבבריכת  00: 590 .מ"ק   

גבע
יואל 
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14ד. בשעה   מ"ק.  590, כמות המים בשתי הבריכות הייתה זהה, כלומר    00:

 יכית.בבריכת המבוגרים קטנה בצורה מערכמות המים 
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 .  18%  -ב בכל שעה קטנההמבוגרים תשובה: כמות המים בבריכת 

גבע 
יואל 
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 35371ון ל אמועד קיץ מיוחד ש 23יוני פג בגרות 

       

 . גזרות שוות   6  -ל הגלגל מחולק  

ברות היא  סת , והה   9עם המספר    גזרה אחת   
1

6
   .   

א  ברות הי , וההסת 8עם המספר    גזרות שתי  
2 1

6 3
=   . 

, וההסתברות היא    7עם המספר    גזרות  שלוש 
3 1

6 2
=   . 

 

 חת לגל פעם א מסובבים את הג ג:  -בסעיפים א 

היא  , 9שהגלגל ייעצר על המספר   ,תשובה: ההסתברות .א
1

6
. 

 היא, 8שהגלגל ייעצר על המספר   ,תשובה: ההסתברותב. 
2 1

6 3
=.  

 . 7, ושלוש גזרות עם המספר 9ספר  עם המ תגזרה אח: ייםזוג-מספרים איגזרות עם  ישנם ארבע. ג

  היא ,יזוג-מספר אישהגלגל ייעצר על  ,תשובה: ההסתברות
4 2

6 3
=.   

 

 . ים י פעמ מסובבים את הגלגל  :  ה -ד בסעיפים  

 

 .8פר סמל הם עעצר פעמיישהגלגל יינחשב את ההסתברות  . ד

                   8 8 

             
1 1 1

P =
3 3 9

= 

 היא, 8 על המספר בשתי הפעמיםשהגלגל ייעצר  ,סתברותהה  :התשוב
1

9
. 

 .8מיים  ו פע, א 7 ובאחרת 9, אם נקבל פעם אחת   16הוא  סכום המספרים . ה

                   8 8     9 7   7 9 

             
1 1 1 1 1 1 5

P =
6 2 2 6 3 3 18

+ + =   

  היא , 16 יהייהשסכום המספרים שעליהם ייצר הגלגל  ,ההסתברות  :התשוב
5

18
 . 

גבע
יואל 
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 35371אלון מועד קיץ מיוחד ש 23יוני פג בגרות 

 

 .ABEדומה למשולש   CDEא. נסביר מדוע משולש  

CDE = ABE = 90 ולכן ,CD AE ים מקבילים()אם זוויות מתאימות שוות אז הישר 

DCE = BAE )אם ישרים מקבילים אז זוויות מתאימות שוות(  , 

E = E )זוויות משותפת לשני המשולשים( , 

 

 .זווית לכן שני המשולשים דומים, על פי משפט דמיון זווית זווית

CDEתשובה:   ABE  . 

 

 באמצעות משפט פיתגורס.  BEמרחק ( נחשב את ה1ב. )

     

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2

ABE

(AB) (BE) (AE)

2.5 (BE) 6.5

(BE) 6.5 2.5

(BE) 36



+ =

+ =

= −

=

     

BEמטר 6                       =     

 מטר. 6הוא   BEתשובה: המרחק 

 

 .  DEנחשב את המרחק  (2)

     
DE BE BD

DE 6 3.6

= −

= −
 

DEמטר 2.4          =     

גבע מטר.  2.4הוא   (DE)דור עם הקרקע  תשובה: המרחק בין הרשת ובין נקודת הפגישה של הכ
יואל 
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 המתאימות במשולשים הדומים. יחסי הצלעות ג. נמצא את 

CD CE DE
= =

AB AE BE
 

 

 נציב את הנתונים

CD CE 2.4 2
= =

2.5 6.5 6 5
= 

   

CD 2
=

2.5 5

5CD 5 / :5=

         

CDמטר   1     =  

 מטר.  1הוא   (CD)ובה: גובה הרשת  ש ת

 

)  זווית הפגיעה של הכדור בקרקע . נמצא אתד AEB) .  

       

ABE

AB
sin AEB =

AE

2.5
sin AEB =

6.5

AEB = 22.62





       

)  זווית הפגיעה של הכדור בקרקע תשובה:  AEB)  22.62   היא בת.  

 

 

גבע 
יואל 
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 35371אלון מועד קיץ מיוחד ש 23יוני פג  ות בגר

 

 . ABC  ן שעשועים, בצורת משולש מתואר מתקן, בג רטוט  ס ב 

 , ו עולים לראש המתקן ב היא סולם    AB  הצלע 

 לקרקע. מגלשה שבה גולשים  היא    BC  הצלע ו   

BD   תמיכה, המאונך לצלע    הוא עמודAC . 

 . 

 . BC, את נמצא את אורך המגלשה. א

       

DBC

BD
sin C =

BC

5
sin 40 =

BC

BCsin 40 = 5

5
BC =

sin 40









            

      

BCמטרים 7.78 = .  

 .  מטרים 7.78א  וה BCהמגלשה  ך רוא  תשובה:

 

   . (BAD  )הזווית ת שבין הסולם ובין הקרקעגודל הזווי . נמצא אתב

       

ABD

BD
tan BAD =

AD

5
tan BAD =

3.5

AEB = 55.01





       

גבע  .55.01  ואה  (BAD )הזווית הקרקע ת שבין הסולם וביןזווי גודל ה  תשובה: 
יואל 
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 מעקות בטיחות   ייה החליטה להתקין ר העי 

 . המגלשה   י שני ציד מ ו הסולם    י שני ציד מ 

 שקלים.   240עלות מטר אחד של מעקה בטיחות היא  

 

  .רסגויתפ טמשפ תעוצבאמ AB. נמצא את  ג

       

2 2 2

2 2 2

2

ABD

(AD) (BD) (AB)

3.5 5 (AB)

37.25 (AB)

37.25 AB



+ =

+ =

=

=

           

  

ABמטרים 6.1     =  

 ם.מטרי 6.1 הוא (AB)אורך הסולם : תשובה

 

  .ליםשק 240  היא עקה בטיחותמ שלל עלות מטר אחדר חות, כאש בטיות מעקות הנחשב את על. ד

 למגלשה יש שני מעקות בטיחות, אחד מכל צד.   גםו , לסולםש  נשים לב

 

2םשקלי 3,734.4  העלות היא  ,מטרים 7.78, שאורכה  עבור המגלשה 7.78 240  =   . 

2ם שקלי 2,928 העלות היא  ,םמטרי 6.1  ו, שאורכהסולםעבור  6.1 240  =    . 

 

3,734.4שקלים  6662.4העלות הכוללת היא:   2,928+ =  

 

גבע  .שקלים 6662.4יחות, הוא עקות הבטבעבור כל מייה רכולל, ששילמה העיום ההסכ  תשובה:
יואל 
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 35371אלון מועד קיץ מיוחד ש 23יוני פג ות בגר

 

 בחנות ספרים בדקו ביום מסוים  

  . כמה ספרים נמכרו באותו יום, ומה היה מחיר כל ספר 

 ספרים   100בבדיקה נמצא שנמכרו באותו יום  

 ה את מספר הספרים שנמכרו, דיאגרמת העיגול מציג 

 . חיריהם י מ באותו יום, על פ 

 ספרים. 100א. בבדיקה נמצא שנמכרו באותו יום  

100שקלים הוא:   20מספר הספרים שנמכרו במחיר של  35 25 25 15− − − =. 

 שקלים. 20ספרים שמחירם  15תשובה: באותו יום, נמכרו 

 

 ב. נבנה טבלת שכיחויות של כמות הספרים בעבור כל אחד מן המחירים.

 סה"כ   20  30  40  50 (x)  )שקלים(  מחירי ספרים

15  35  25  25  N (f)  כמות ספרים  100= 

 

 הטבלה מעל.  שובה:ת

 

 . ו באותו יוםספרים שנמכרה 100 ע שלנחשב את המחיר הממוצג. 

1נשתמש בנוסחה למציאת ממוצע :  1 1 1 ...

N

n nx f x f x f
x

+ + +
= 

                      

20 15 30 35 40 25 50 25 3,600

100 100

36

x

x

+ + +
= =

=

   
 

 שקלים . 36תשובה: המחיר הממוצע של ספר היה  

גבע 
יואל 
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 . , המסייעת במציאת החציוןנוסיף שורה של שכיחות מצטברת. ד

 סה"כ   20  30  40  50 (x)  ם(קלי)ש מחירי ספרים

15  35  25  25  N (fכמות ספרים  )  100= 

 ות מצטברת חשכי
   15  

15 1−  

     50  

50 16− 

      75   

75 51− 

     100  

100 76− 
 

 

 . מצעייםשל שני הנתונים הא הממוצעי, ולכן החציון יהייה נתונים זוג, מספר  100מספר הנתונים הוא  

100 1 101
50.5

2 2

+
=  .  51 -והנתון ה 50  -תון ההוא הממוצע של הנ , ולכן החציון =

 , שקלים 40הוא  51  -ה שקלים, הנתון 30הוא   50   -הנתון ה

שקלים 35 והממוצע שלהם הוא
30 40 70

2 2

+
= = 

 .שקלים 35שנמכרו באותו יום, הוא   ,של מחירי הספרים  החציון תשובה:

 

 .םשקלי xבמחיר של מהם , כל אחד ספיםנוספרים  20יום נמכרו  . לאחר בדיקה נוספת התגלה שבאותוה

 שקלים. 37היה   , רים שנמכרו באותו יום )כולל הספרים הנוספים(ספהכל של   ,הממוצעמחיר ה

 הכולל גדל.  עי הממוצ, כשקלים 36-יה גבוה מה הספרים הנוספים  מכאן, ניתן לדעת כי המחיר של 

 , שקלים 37שקלים, במחיר ממוצע של  120סך הכול נמכרו 

120שקלים 4,440ולכן  התמורה הכוללת הייתה   37 = . 

100שקלים 3,600ם  תוכמ 36  הספרים הקודמים. 100  -יתה התמורה מהי =

4,440שקלים  840הספרים הנוספים היה המחיר הכולל של  3,600− =, 

840םשקלי 42 במחיר שלם נמכר וכל אחד מה : 20 = . 

אפשר גם: 
100 36 20

37 3,600 20 4,440 20 840 42
120

x
x x x

 + 
= → + = → = → =  . 

42x  תשובה: =. 

גבע 
יואל 




 עפר ילין"י עכתב  נ

 

 

6 

 
 35371אלון מועד קיץ מיוחד ש 23יוני פג ת רובג

 

 הטבלה הבאה מתארת את עלות הנסיעה בכביש האגרה, 

 . ר קטעי הנסיעהלפי מספ י סוג כלי רכב ו לפ 

 . חד פעמיהדרך משלמים סכום  בור נסיעה בשני הקטעים הראשונים של  בע 

 )כמפורט בטבלה(. קטע דרך נוסף    כל , על  החל מהקטע השלישי משלמים סכום קבוע 

 

 

   .דרך בכביש האגרהקטעי  7ך רוית, נוסע לאשא, נהג מיובלא. 

6 םשקלי 30  נוספים ישלםה החמישה, ועל שקלים 12שלם הקטעים הראשונים י שני על 5 =   . 

12שקלים  42ישלם דרך הקטעי  7עבור כל  30+ = . 

   .נסיעה זו שקלים על 42ישלם  יובל:  ובהתש 

 

  .שקלים 42, ושילם בעבור נסיעה זו  בכביש האגרה הפרטית נסע במכוניתו  דני. ב

 .שקלים 18ונים שילם הקטעים הראש  שניעבור 

42קלים ש  24 של, לקטעים הנוספים, היא  יתרת התשלום 18− =   . 

24הוא   הנוספיםלכן, מספר הקטעים  : 4 2 קטעים 8 עהכול נס , ובסך  =6 6+ = . 

  .ךרי דקטע 8ך  נסע לאור דני ובה:תש 

גבע 
יואל 
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 .מחירה, ושילמו את אותו  פר קטעים בכביש האגרהסונהג מכונית פרטית נסעו את אותו מ משאיתנהג  .ג

 הקטעים הראשונים. לשני, מעבר את מספר קטעי הדרך שנסעו השניים x -נסמן ב

12:  ית הואהתשלום של נהג המשא ג אתצהביטוי שמיי  6x+ . 

18:  הוא יתהמכונית הפרטהתשלום של נהג  ג אתצהביטוי שמיי  4x+ . 

12  המשוואה המתאימה היא:  6 18 4x x+ = + 

                    
2 6

3

x

x

=

=
   

 קטעים.  5ל  סך הכו עים הראשונים, והקט 2 -לעבר , מקטעי דרך נוספים 3מכאן, שהם נסעו 

 קטעי דרך. 5ע הגים נסתשובה: כל אחד מן הנ

 

 , המפעילה את כביש האגרה, הכריזה על מבצע החברה. ד

  .כלו לנסוע בכביש האגרה ללא תלות בסוג כלי הרכב או באורך הדרך"ותושקלים,  48  "שלמו

 , קטעי דרך 9 נסיעה שאורכה תעמית מתכנן לנסוע, במכוניתו הפרטי

 . אשוניםהר לשני הקטעיםקטעי דרך נוספים, מעבר  7כלומר 

18שקלים  46 , ללא המבצע, הואםתאיהתשלום המ  4 7+   ממחיר המבצע.  גבוה יותר, =

  .משתלם לעמיתלא של החברה המבצע ובה:  תש 

 

 

 

גבע 
יואל 





